

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области.

№ 77 (109)

Воскресенье

21 сентября

1941 года.

Год издания 2-й.

Цена 10 коп.

Теплые вещи в подарок бойцам

В нашем районе широко развернулось движение всемерной помощи фронту. Наряду с внесением наличных средств, облигаций госзаимов в фонд обороны, отправки на фронт посылок, активного участия в воскресниках—трудящиеся Шурышкарского района сдают теплые вещи для посылок на фронт, бойцам Действующей Армии. Этим проявляется величайшая отеческая забота о бойцах нашей героической Красной Армии.

Наш фронт силен поддержкой тыла!

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ ОБОРОНЫ

О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР.

Государственный Комитет Обороны принял следующее постановление:

Считая, что каждый гражданин Союза СССР способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с первого октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.

2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться не войсковым порядком без отрыва лиц, привлеченных к прохождению военного обучения, от работы на фабриках, заводах, в совхозах, колхозах, учреждениях.

3. Дни и часы занятия по военной подготовке устанавливать военкоматам с таким расчетом, чтобы не нарушать нормальный ход работы предприятий и учреждений, не наносить ущерба производству.

4. Военное обучение производить по 110 часовой программе.

5. При прохождении военного обучения особое внимание обратить на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом, ручной гранатой, противохимическую защи-

ту, рытье окопов и маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.

6. Окончившим курс обязательного военного обучения военнообязанным запаса делать отметку в военном билете, а допризывникам выдавать соответствующее удостоверение и брать их в военкомате на учет, как прошедших обязательное военное обучение.

7. В качестве инструкторов военного обучения привлечь средний командный и политический состав и младший начсостав запаса, пользующийся отсрочкой от призыва по мобилизации, а также наиболее подготовленный рядовой состав старших возрастов, не призванный в армию.

8. В первую очередь к военной подготовке привлечь допризывников 1923 и 1924 годов рождения и военнообязанных запаса из числа необученных в возрасте до 45 лет.

9. Организацию обязательного военного обучения граждан СССР возложить на Наркомат Обороны и его органы на местах.

10. Образовать в составе Наркомата Обороны Главное Управление Всеобщего Военного Обучения (Всеобуч), в военных округах, в областных (краевых) и республиканских военкоматах иметь отделы Всеобуча, в райвоенкоматах иметь 2—3 инструкторов Всеобуча.

Советская делегация на совещании СССР, США и Великобритании в Москве

Советское правительство назначило делегацию на совещание в Москве с представителями Великобритании и Соединенных Штатов Америки в составе: Заместителя Председателя Государственного Комитета Обороны и Зам. Председателя СНК СССР Народного Комиссара Иностранных Дел т. В. М. Молотова (председатель делегации), Маршала Советского Союза, Зам. Председателя СНК СССР и члена Государственного Комитета Обороны т. К. Е. Ворошилова, Зам. Председа-

теля СНК СССР и Народного Комиссара Внешней Торговли т. А. И. Микояна, Зам. Председателя СНК СССР и Народного Комиссара Среднего Машиностроения т. В. А. Малышева, Народного Комиссара Военно-Морского Флота, адмирала т. Н. Г. Кузнецова, Народного Комиссара Авиационной промышленности т. А. И. Шахурина, Генерал-полковника артиллерии, начальника Главного Артиллерийского Управления Народного Комиссариата Обороны т. Н. Д. Яковлева.

НЕУДАЧНАЯ ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

В ночь с 19 на 20 сентября группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями. В район города попал один самолет. Несколько сброшенных бомб вреда не причинили.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 19 сентября)

В течение 19 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные под Киевом.

За 17 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника сбито 45 немецких самолетов. Наши потери—23 самолета.

В упорных боях на Мурманском направлении наши части нанесли большие потери трем батальонам „СС“, немецким—горно-егерским полкам. Батальон „СС—Фюрер“, „Германия“, „Батальон смерти“, 136 и 137 немецкие горно-егерские полки потеряли около тысячи солдат и офицеров убитыми и свыше 2-х тысяч ранеными.

На одном из участков Северо-Западного направления фронта огнем нашей артиллерии, пулеметов и минометов полностью уничтожен саперный батальон противника, пытавшийся возводить укрепление. На другом участке фронта части майора Егорова отбили атаку крупных частей немцев и нанесли им большие потери. На поле боя осталось около тысячи убитых вражеских солдат и офицеров.

На западном направлении наши летчики подожгли склад боеприпасов, разгромили две автоколонны; уничтожив при этом до батальона пехоты противника. На другом участке фронта советская авиация сбила 2 вражеских самолета, заставила приземлиться на нашей территории немецкий самолет-разведчик „Хейнкель—120“, уничтожила 15 танков, 33 автомашины, две роты пехоты и противотанковую батарею. На одном из участков западного фронта наша авиация уничтожила 8 немецких танков, 6 бронемашин и 30 автомашин с пехотой.

Письма, найденные у немецких офицеров убитых и захваченных в плен в боях на подступах к Ленинграду, свидетельствуют об огромных потерях немецко-фашистских войск. Лейтенант Унляк сообщает своему отцу полицей-директору Кенигсберга: „Я полагаю, что мы имели в эти дни потери во много раз превышающие все потери, которые мы понесли во время польского и французского походов, вместе взятых. Боеспособный состав рот

представляет сейчас в среднем 40-50 человек. Мы все надеемся, что до зимы все закончится, но на всякий случай я, однако, начал припасать теплые вещи. Уже достал меховую куртку и варежки“.

Солдату Гельмуту Ланге написал из тылового госпиталя его друг раненый солдат Эрик Хецеке: „Ты, вероятно, уже убедился в том, что русские солдаты храбры и дерутся до конца. Я лежу в лазарете и ежедневно благославляю мою рану на ногу, но воюют так медленно, что, боюсь, мое состояние успеет улучшить и поневоле опять придется идти на фронт“. В письмах, которые немецкие солдаты получают от своих родных, описываются результаты налетов Английской и Советской авиации на германские города. Ефрейтору Ланге написали из Берлина брат Вилли и сестры Хельга и Фрида: „В ночь с пятницы на субботу бомбардировка началась до объявления воздушной тревоги. Бомбы упали в половине двенадцатого, а воздушная тревога объявлена в половине первого. Это были русские летчики...“.

Жена ефрейтора Эрица Сагеманн сообщает из Падерборна: „Английские летчики опять бомбят нас каждую ночь. Город почти весь разрушен. Жители большей частью переселились в деревню“. В ответ на хвастливое письмо фельдфебеля Вальтера Кох его мать пишет из Исена: „Ты утверждаешь, что тебе хорошо. Не обижайся, но я этому совершенно не верю. Я тоже могла бы тебе писать, что у нас все хорошо, в то время как прошлой ночью в двух минутах ходьбы от нас бомбой убило 11 человек“.

Немецко-фашистские изверги продолжают издеваться над мирным населением в захваченных городах и деревнях Белоруссии. Недавно германские солдаты выселили всех жителей города Петриков и нескольких деревень, расположенных в радиусе 15 километров от этого города. Немецкие власти объявили, что выселение производится для того, чтобы „спасти население от предстоящей бомбежки городов и деревень“. Как только население оставило свои квартиры и дома, начались грабежи. Все ценные вещи бы-

ли увезены, а остальное имущество уничтожено.

Немецкие солдаты избili до полусмерти колхозницу сельхозартели имени Кирова Домановичского района Полесской области Аксинью Коваленко за то, что она не сдавала фашистам хлеб, оставленный ею для своих детей. В деревне Серники фашисты собрали около 250 местных жителей и принудили рыть яму. Когда яма была выкопана, фашистские изверги открыли огонь из пулеметов и расстреляли всех собравшихся жителей.

Германское информационное бюро сообщает, что в ночь на 18 сентября германская авиация „успешно атаковала военные объекты Москвы. Сброшенными бомбами было вызвано много пожаров“.

Эти сообщения лишней раз показывают, что гитлеровцы теряют всякую меру в своем вранье. Как известно, в ночь на 18 сентября и в ночь на 19 сентября никаких бомбардировок Москвы не было, также как и не было никаких пожаров. „Успешную атаку“ военных объектов Москвы в эти ночи произвела не германская авиация, а германское информационное бюро.

На всех предприятиях Советского Союза ширится патриотическое движение стахановцев-многостаночников. Токарь машиностроительного завода в городе Комсомольске тов. Денисов в дни войны начал работать на трех станках. По 3 станка взялись обслуживать и его сменщики т.т. Еременко и Рыбаков. Молодой рабочий Горьковского станкозавода имени Л. М. Кагановича тов. Путилин освоил все станки, находящиеся в цехе, он производит нарезку, шлифует, сверлит, управляет станком-автоматом. Программу т. Путилин выполняет больше чем на 300 процентов. Фрезеровщик Оренбургского депо тов. Кочетов с первых дней войны стал у двух станков и ежедневно дает три нормы. Растут ряды многостаночников на Тульских предприятиях. Среди многостаночников много женщин, успешно овладевающих техникой. Тульская работница тов. Леонова, бывшая учетчица, за один месяц успешно изучила фрезерное дело и работает теперь на двух станках, выполняющая две нормы.

Всем колхозникам и колхозницам, трактористам и комбайнерам, бригадирам полеводческих и тракторных бригад, председателям колхозов, агрономам, механикам и директорам МТС.

Товарищи!

Грозные дни переживает наша родина. Над ней занесена окровавленная лапа фашистских извергов, мечтающих об уничтожении советской страны, советского строя, о порабощении и ограблении советского народа, о господстве над жизнью и достоянием двухсот миллионов советских граждан, о захвате советских земель, заводов, нашего хлеба, нефти, восстановления власти помещиков и капиталистов.

Фашистская Германия внезапно напала на нас, вероломно нарушив подписанный ею пакт о ненападении. Фашистские разбойники, не объявляя войны, вторглись на нашу землю.

Мы не хотели войны, нам ее навязали. Теперь речь идет о том, чтобы со всей силой могучего советского государства нанести сокрушительный удар жестокому врагу.

С героическим бесстрашием, с честью и доблестью Красная Армия бьется на границах нашей родины с вероломным и жестоким врагом. Все мысли и чувства, вся любовь нашего народа—там, на рубежах, со своими верными сынами. Стойкость и мужество доблестных бойцов, командиров и политработников наполняют нас гордостью. На страницах героической истории советского народа родная Красная Армия уже вписала новые подвиги.

Война началась, и каждый, в ком бьется честное сердце патриота, снесит в этот исторический момент громко сказать своей матери-родине: „Я готов, я на посту!“ Советская страна превратилась в единый лагерь самоотверженных бойцов, грудью защищающих свою страну, свою землю от озверелого фашистского врага. Каждый завод и колхоз, каждый город и каждая деревня—грозная крепость, каждый человек—боец, боец на фронте, боец в тылу.

Великий СТАЛИН постоянно учил наш народ быть в мобилизационной готовности.

Героическим трудом народа создана могущественная индустрия, вооружившая Красную Армию стаями красных звездных птиц, лавинами танков, всеограждающей артиллерией. С

каждым месяцем увеличивается выплавка металла, добыча топлива, выпуск машин. Теперь, когда враг совершил злодейский налет, по всей стране, от края до края, пронесся клич—На врага! Все для фронта!

Больше металла, угля, нефти, машин—для производства танков, самолетов, пушек, кораблей!

Больше хлеба, мяса, одежды, обуви для нужд фронта и тыла.

С небывалой силой развертывается трудовое социалистическое соревнование на заводах и полях. Сотни и тысячи предприятий досрочно закончили выполнение полугодичного плана. Тысячи колхозов объяты патриотическим подъемом и готовы с меньшим количеством людей убрать урожай организованно и без потерь. Этот трудовой подъем удесатеряет силы людей, увлекает за собой отстающих, сплачивает стальные, не сгибаемые колонны великой армии труда.

На колхозных полях зреет богатый урожай, завоеванный колхозами в борьбе за дальнейший расцвет советского земледелия, за непрерывный рост зажиточной и культурной жизни колхозных масс. Этот урожай завоеван под руководством советского правительства и большевистской партии, великого СТАЛИНА, по-отечески заботящегося о тружениках деревни.

Перед колхозами области стоит ответственная задача—быстрее, без потерь убрать урожай, досрочно и полностью выполнить свои обязательства перед государством по поставкам хлеба, мяса, молока, сена и других продуктов сельского хозяйства.

Священная обязанность каждого колхозника и колхозницы сдать все для того, чтобы обеспечить нашу Красную Армию всем, что ей необходимо. Чем больше получит наша страна продуктов сельского хозяйства, тем она лучше обеспечит свою родную Красную Армию и тем скорее будет уничтожен враг.

Работы по уборке хлеба надо организовать по-военному, по фронтовому. А это значит—работать, не считаясь со временем, рабо-

тать столько, сколько это необходимо для страны, для фронта.

Обком ВКП(б) и Исполком Областного Совета призывают Вас по-боевому и четко провести следующие неотложные мероприятия, обеспечивающие уборку урожая по-боевому, как этого требует обстановка войны.

1. Обеспечьте выход в поле всех колхозников, колхозниц и подростков.

Колхозы юга принимают постановления об обязательном участии всего населения, в том числе подростков в работе по уборке и обмолоту хлеба.

Только массовый выход колхозников, а также неколхозного населения на уборочные работы, обеспечит быстрое окончание уборки урожая и сдачи хлеба государству.

2. В остающиеся немногие дни до начала массовой уборки, примите все меры к выполнению задания по заготовке сена, силоса, создайте запасы кормов сена и силоса. Ни одного гектара нескошенной травы.

3. Организуйте наблюдение за поспеванием хлебов, не дожидаясь созревания целых массивов, приступайте к выборочной уборке. Следите чтобы ни одно зерно не было потеряно.

Все уборочные машины—жатки, самосброски, лобогрейки, сноповязки—оборудуйте зерноуловителями. Проведите обязательное сгребание колосьев конными граблями и ручную уборку колосьев школьниками.

Потери на уборке урожая, особенно сейчас, в дни войны—преступление.

4. Организуйте борьбу за сохранение хлеба от ранних заморозков путем одымления; вывозите на поля навоз, солому, собирайте бурьян, сорняки и все это небольшими кучками, равномерно распределите по границам полей, занятых культурами, которым угрожает опасность.

В каждой бригаде должны быть ночные посты наблюдения за температурой и в случае ее понижения, немедленно приступите к одымлению.

5. Учтите все простейшие машины и организуйте быстрое окончание их ре-

монта, учтите все косы и серпы, шире применяйте ручную уборку.

6. Организуйте работы тракторов, комбайнов таким образом, чтобы полностью использовать их мощность. Все лошади и волю должны участвовать в работах по уборке урожая и вывозке зерна государству.

Широко используйте на сельскохозяйственных и транспортных работах быков, яловых и малопродуктивных коров колхозов и колхозников.

7. Первая заповедь колхозов—сдача хлеба государству.

Недопускайте разрыва между началом уборки и обмолотом хлеба и сдачей зерна государству.

Организируйте транспортные бригады для вывозки хлеба на заготовительные пункты. Каждая бригада должна иметь суточный график вывозки хлеба.

8. Товарищи-колхозники, помните о коварности врага и знайте, что нет такой подлости, на какую он не был бы способен.

Организируйте охрану урожая, установите сторожевые посты на полях, токах и амбарах и введите круглосуточное дежурство.

Приведите в полную готовность все противопожарные средства.

Будьте на чеку, зорче охраняйте народную социалистическую собственность. Своевременно разоблачайте и привлекайте к государственной ответственности по всей строгости военного времени, не взирая на лица, всех кто попытается срывать наши священные дела.

9. Правительство приняло постановление об увеличении посева озимых по колхозам нашей области. Особое значение в наших условиях имеют сроки посева озимых. Только ранний посев озимых культур обеспечивает их высокую урожайность.

Примите все меры к тому, чтобы в ближайшие дни выполнить задание по посеву озимых.

10. Одновременно с уборкой урожая текущего года, каждый колхоз должен подготавливать условия для ус-

пешного проведения весеннего сева—вспахать зябь.

Подъем зяби, в большей части, должен быть выполнен живым тяглом. Необходимо выделить в каждой полеводческой бригаде по 1-2 плуга и соответствующее количество людей и лошадей или быков и закрепить их на вспашке зяби, не отрывая на другие работы.

11. Условия военного времени требуют пересмотра правил внутреннего распорядка в колхозе.

Установите большую продолжительность рабочего дня, привлечите колхозников, работающих в животноводстве на полевые работы, организуйте ночную работу на молотье, скирдовании, вывозке хлеба. Максимально сократите управленческий аппарат в колхозах.

12. Директора МТС, специалисты сельского хозяйства, еще и еще раз привлечением широкого колхозного актива, продумайте рабочие планы уборки по каждому колхозу и каждой бригаде, только четкая расстановка людей, машин и живого тягла обеспечит большевистские темпы уборки урожая.

Высокопроизводительной работой на полях поможем нашим отцам, братьям, мужьям и сестрам на полях сражения полностью разгромить фашистские банды.

Товарищи председатели колхозов и бригады полеводческих бригад!

Товарищи колхозники и колхозницы!

Товарищи директора МТС, агрономы, механики и бригады тракторных бригад!

Товарищи трактористы и комбайнеры!

Все силы на уборку урожая!

Все силы на досрочное выполнение хлебопоставок государству!

Боевое проведение уборки и своевременное выполнение всех обязательств перед государством будет мощным ударом по фашизму.

Боевая доблесть на фронте, трудовой героизм в тылу принесут нам победу над врагом!

Депутат Верховного Совета СССР—Председатель исполкома Омского Областного Совета депутатов трудящихся **Евстигнеев.**

Депутат Верховного Совета СССР—Секретарь Омского Обкома ВКП(б) **Кудинов.**

За отв. редактора **Ф. С. Шлюндин.**